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V začetku septembra po vsej Evropi obeležujemo dan judovske kulture, na katerega 
evropsko javnost povabimo, da se z udeležbo na razstavah, predavanjih in koncertih 
spozna z judovsko kulturno in zgodovinsko dediščino na starem kontinentu. V 
Sloveniji, ki prvič sodeluje v tem vseevropskem projektu, se boste med 1. in 4. sep-
tembrom lahko udeležili koncerta  sefardskih pesmi v izvedbi Klarise M. Jovanovič in 
Dror Orgada, nastopa zagrebške plesne skupine Or hašemeš, degustacije košer 
hrane, projekcije filma, monodrame Lenče Ferenčak, vodenega ogleda po židovski 
četrti v Ljubljani, obiskali pa boste lahko tudi obe slovenski sinagogi v Ljubljani in 
Mariboru. V Židovski ulici v Ljubljani, ki je osrednje prizorišče dogajanja, bo postav-
ljena tudi zvočna instalacija švicarskega umetnika Martina Beutlerja. Slovenski del 
projekta je nastal v sodelovanju  judovske mladinske organizacije Kadima, Združenja 
staršev in otrok Sezam, Judovske skupnosti Slovenije in kulturnega centra Sinagoga 
Maribor. Več informacij in podroben program za Slovenijo je na voljo na uradni spletni  
strani www.jewisheritage.org.

Namen tega vseevropskega projekta je, da se prek predavanj in kulturnih dogodkov širši 
evropski javnosti približa judovska glasbo, sodobno umetnost, gledališča, sinagoge, 
pokopališča, obredna kopališča in stare judovske četrti. Evropski dan judovske kulture 
združuje več kot 10.000 prostovoljcev in funkcionarjev iz vrst članov judovskih skupnosti, 
društev, turističnih organizacij, mestnih oblasti, muzejev, umetnikov in študentov. V projektu 
letos sodelujejo organizacije iz kar 30 evropskih držav (Belgija, Bolgarija, Bosna in Herce-
govina, Češka, Danska, Finska, Francija, Grčija, Hrvaška, Italija, Litva, Luksemburg, 
Madžarska, Makedonija, Nemčija, Nizozemska, Norveška, Poljska, Portugalska, Romunija, 
Rusija, Srbija, Slovaška, Slovenija, Španija, Švedska, Švica, Turčija, Ukrajina in Velika 
Britanija).

Letošnji dan judovske kulture je poseben v tem, da združuje dva do sedaj ločena projekta 
Evropski dan judovske kulture in Evropsko pot judovske dediščine, ki ji je Council of Europe 
konec lanskega leta podelil nagrado »Grand Cultural Route«. Tematske poti judovske 
dediščine so obenem povezovalna nit letošnjega praznovanja, saj želimo prispevati k nada 
-ljnjem razvoju Evropske poti judovske dediščine in spodbuditi nastajanje novih poti judovske 
dediščine v Evropi. Judovsko kulturno dediščino bomo sicer predstavili s pomočjo potovanja 
skozi prostor, v katerem se bomo sprehodili po fizičnih (vodeni ogledi) in zgodovinskih poteh 
(življenjepisi, izvori), pa tudi po poteh umetniškega izražanja, ki je prispevalo k razpršitvi 
judovskega kulturnega vpliva na geografsko široko področje.

Začetki evropskega dneva judovske kulture segajo v leto 1996 v Alzaciji (Francija), kjer je 
organizacija B'nai B'rith Hirschler v sodelovanju z Zavodom za turizem v Spodnji Alzaciji 
(Agence de Developpement Turistique du Bas-Rhin) priredila dan odprtih vrat. Tri leta 
kasneje so se praznovanju priključile tudi organizacije v Nemčiji, Švici, Italiji in Španiji ter 
ostali departmaji v Franciji, prireditev pa je prvič potekala pod imenom Evropski dan 
judovske kulture. Leta 2000 je praznovanje potekalo v 16. evropskih državah, lansko leto pa 
je v projektu sodelovalo že 26 evropskih držav. Evropski dan judovske kulture soorganizirajo 
B'nai B'rith Europe, the European Council of Jewish Communities (Evropski svet judovskih 
skupnosti) in Red de Juderias de Espana (Mreža španskih judovskih organizacij). 
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